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Abrechnung von Laborleistungen

Das BSV hat santésuisse am 18. Januar 2003 an-
gewiesen, die Anwendung der Analysenliste (AL)
ab dem 1.5.2003 auch in denjenigen Kantonen
durchzusetzen, in denen es noch kantonale
Labortarife gibt.

Grund für diese Weisung sind laut BSV die be-
achtlichen Tarifunterschiede bei verschiedenen
Parametern der AL, die im Verlauf der aktuellen
Diskussionen um eventuelle Tarifsenkungen für
Laborleistungen zutage traten. Darüber hinaus
wurde das BSV anscheinend auch auf seltene
Fälle von Pauschalabrechnungen von Laborlei-
stungen aufmerksam.

Am 20. Mai 2003 fand ein Treffen zwischen
Vertretern von BSV, santésuisse und der FMH
statt, bei dem Tragweite und Umsetzung der Wei-
sung geklärt werden sollten. Bei den Gesprächen
stellte sich schnell heraus, dass eine Umsetzung
der Weisung ungefähr sechs Monate vor Ein-
führung von TARMED schwierig sein würde, um
so mehr als die AL mit Inkrafttreten des TARMED
für die im Praxislabor erbrachten Leistungen
ohnehin in sämtlichen Schweizer Kantonen offi-
ziell zur Anwendung kommt. Die Anpassung der
Abrechnungssoftware wäre nur mit grossem zeit-
lichem Aufwand möglich und mit unverhältnis-
mässig hohen Kosten verbunden. Schliesslich

konnte sich das BSV auch dem Argument der
kontinuierlichen Bemühungen um die Steige-
rung der Qualität der Laborergebnisse von Pra-
xislaboratorien nicht verschliessen (Fertigkeits-
ausweis Praxislabor [FAPL] des Kollegiums für
Hausarztmedizin und QUALAB).

Da das BSV aber keine aus seiner Sicht geset-
zeswidrigen Praktiken akzeptieren wollte und
konnte, einigte man sich für die kommenden
Monate auf ein pragmatisches Vorgehen. In die-
sem Zusammenhang fordert das BSV von der
FMH und den Ärzten mit Praxislabor:
– die flächendeckende Umstellung der Ab-

rechnungssoftware auf die AL am 1. Januar
2004, gleichzeitig mit der Einführung von
Tarmed;

– nur noch detaillierte Abrechnungen zu er-
stellen und auf Pauschalabrechnungen von
Laborleistungen zu verzichten;

– die Bemühungen im Bereich der Qualitäts-
kontrolle weiterhin konsequent voranzutrei-
ben.

Sofern diese Bedingungen erfüllt werden, garan-
tieren BSV und santésuisse, dass keinerlei zusätz-
liche Massnahmen zur strikten Umsetzung der
Weisung ergriffen werden.

Tarif-Fragen
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Facturation des prestations de laboratoire

L’OFAS a fait parvenir à santésuisse le 18 janvier
2003 une directive exigeant l’application au
1.5.2003 de la Liste des analyses (LA) pour la
facturation des prestations de laboratoire dans
les Cantons où un tarif cantonal était encore en
vigueur. Cette directive a été publiée afin que
toutes les pratiques cantonales soient conformes
à la LAMal.

L’OFAS explique la publication de cette
directive par le fait que les discussions récentes
autour d’une éventuelle baisse du tarif de labo-
ratoire ont mis en évidence des variations tari-
faires très importantes des divers paramètres de
la LA. En outre, de rares facturations en bloc de
la partie laboratoire semblent avoir été signalées
à l’OFAS.

Le 20 mai 2003, une réunion a rassemblé
l’OFAS, santésuisse et la FMH afin de clarifier la
portée de cette directive, en particulier son appli-
cation. Les discussions ont rapidement permis de
mettre en évidence la difficulté de mise en œuvre
de celle-ci environ 6 mois avant l’introduction du
TARMED, sachant que la LA sera appliquée offi-
ciellement dans l’ensemble des cantons suisses
dès l’entrée en vigueur du TARMED pour ce qui
concerne les prestations de laboratoire fournies
en cabinet. En effet, les délais nécessaires aux

modifications de logiciels ainsi que les coûts
auraient été démesurément importants. Un autre
argument entendu par l’OFAS est la notion de
contrôle de qualité, particulièrement le Certificat
d’aptitude technique du laboratoire du praticien
du Collège de Médecine de Premier recours et la
QUALAB, qui assurent un niveau qualitatif élevé
des examens de laboratoires faits en cabinet.

Etant entendu que l’OFAS ne saurait accepter
un état de fait contraire à la Loi, celui-ci peut
envisager une voie pragmatique pour les mois à
venir. Ainsi l’OFAS demande à la FMH et aux mé-
decins qui disposent d’un laboratoire de cabinet:
– de tout mettre en œuvre pour que les logiciels

soient prêts au 1er janvier 2004, en parallèle
à l’introduction du TARMED, afin que les fac-
tures des prestations de laboratoires soient
conformes à la LA;

– d’établir des factures détaillées et de cesser
de facturer des prestations en bloc;

– de poursuivre les efforts faits dans le sens
du contrôle de qualité.

L’OFAS et santésuisse assurent qu’aucune mesure
complémentaire ne sera prise dans le sens d’une
application stricte de la directive pour autant que
ces conditions soient remplies.

Questions tarifaires


